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РОЗРОБКА СТРАТЕГІЇ ЕКОНОМІЧНОГО ВІДНОВЛЕННЯ ТА 

РОЗВИТКУ СУМЩИНИ 

 

Савченко Тарас Григорович, 

студент ДС.мз-21 групи, 

Сумський державний університет, м. Суми  

 

Сучасні глобальні економічні процеси визначають регіональну політику 

як важливий елемент ринкової економіки, який є детермінантом сталого 

розвитку кожної держави у цілому. Зважаючи на процеси реформування 

системи управління України, значення регіонів у впровадженні економічних 

трансформацій, особливо в умовах воєнного стану, тільки зростає. Створення 

можливостей самостійної розбудови, управління для регіонів є ключовою 

ідеєю розвитку, формування системи раціонального використання 

інтегрального потенціалу території України (Качан, 2011). 

Саме регіональна економічна політика визначає організаційно-правові, 

економічні заходи у сфері регіонального розвитку згідно поточних і 

стратегічних цілей держави (Краснопольська, 2016). Регіональна економічна 

політика має чіткі цілі, завдання, механізми, які формують загальну 

стратегію; враховують політичні, національні, соціальні фактори, що 

дозволяють впливати на регіональний розвиток. Такі організаційно-правові 

та економічні заходи активізують процеси самоврядування регіону, 

раціонального використання наявних ресурсів, активного розвитку місцевої 

економіки, ефективну взаємодію з іншими регіональними центрами. 

За визначенням ряду українських науковців, зокрема проф.Є.П. Качана 

(2011), регіональна економічна політика – це державне управління 

суспільним розвитком регіонів на основі наявних ресурсів і потреб; система 

заходів, націлених на реалізацію інтересів кожного регіону держави 

зважаючи на тери-торіальні відмінності, які є унікальним внутрішнім 

ресурсом для підвищення загального потенціалу України. Регіональна 

політика є самостійною, а не похід-ною від загальнодержавної, ланкою 

політичної основи країни, без реалізації якої неможлива повноцінна та 

ефективна життєдіяльність суспільства.  

Прикладом успішної реалізації регіональної економічної політики є 

країни Європейського Союзу, у яких гармонійний розвиток країн-членів, 

рівні показники соціально-економічного розвитку регіонів, вирівнювання їх 

диспропорцій є пріоритетними (Буряк, Фінагіна & Бітюк, 2019). 

Європейський досвід здійснення такої політики буде зразком для формування 

власної стратегії розвитку, адже: 16 вересня 2014 року Верховна Рада 

України та Європейський Парламент синхронно ратифікували Угоду про 

асоціацію між Україною та ЄС (2021); 23 червня 2022 року Україна отримала 
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статус країни-кандидата на вступ до ЄС (2022); є зовнішньополітична 

ініціатива ЄС «Східне партнерство» (2021), яка передбачає багатосторонній 

вимір взаємодії. 

Тим паче в умовах сьогодення – воєнний стан в країні через військову 

агресію рф, її наслідки – досвід ефективної регіональної політики ЄС 

(Чужиков, 2016), зокрема економічної, є необхідним для максимального 

використання можливостей регіонів. 

Нашою державою розроблено стратегічний документ «Україна 2030: 

Дoктрина збалансoванoгo рoзвитку» (2017), де вказані терміни запуску, реалі-

зації механізмів збалансованого розвитку, нового напряму економічного 

зростання. Відповідно до Цілей сталого розвитку України до 2030 року, Ука-

зом Президента України від 30 вересня 2019 р. № 722 створено Державну 

стра-тегію регіонального розвитку на 2021-2027 роки (2020) (далі – ДСРР), яка 

визначає ключові цілі сталого розвитку регіонів, та План заходів з її реалізації 

(2021). На основі цього документу було розроблено та затверджено на другій 

сесії Сумської обласної ради 11.12.2020 року Стратегію регіонального розвитку 

на 2021-2027 роки (далі – Стратегія) (2020) та План заходів на 2021-2023 роки 

(2021) (далі – План) з її реалі-зації для Сумської області у зв’язку із завершенням 

строку реалізації поперед-ньої ДСРР до 2020 року та новими викликами перед 

державою за останні 7 років.  

Стратегічне бачення Сумської області представляє чітку систему цілей 

регіонального розвитку, зокрема економічного на засадах SMART-

спеціалізації, яка містить оперативні цілі: конкурентоспроможний 

промисловий, аграрний комплекс регіону, стимулювання активності малого 

та середнього бізнесу. 

У Стратегії Сумщини сформульовані головні чинники розвитку області: 

здійснено аналіз сильних і слабких сторін, можливостей і загроз розвитку 

(SWOT-аналіз), SWOT-матриця області (аналіз взаємозв’язків SWOT/ 

TOWS), сценарії розвитку, стратегічне бачення області. 

Найважливішим пріоритетом для нашого регіону є активне залучення 

інвестицій в економіку через формування сприятливого інвестиційного 

клімату, розвиток людського капіталу, від яких залежить економічний та 

інноваційний розвиток як регіону, так i держави у цілому. 

Реалізація Стратегії і Плану заходів стали потребувати кардинального 

оновлення у зв’язку із російською збройною агресією проти України. Отже 

було сформувано нові підходи, сценарії розвитку територій, відбудови життя 

у прикордонні. Розпорядженням голови Сумської обласної державної 

адміністрації – керівника обласної військової адміністрації від 10.05.2022 

№141-ОД створено Раду з відновлення та розвитку економіки Сумської 

області (далі – Рада), завданням якої було розроблення Стратегії відновлення 

та розвитку економіки Сумської області на 2022-2024 роки (2022) та каталогу 
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проєктних ідей у розрізі п’яти пріоритетних напрямів: «Безпековий регіон», 

«Промисловий комплекс», «Аграрний сектор», «Людський потенціал» та 

«Економічні інновації». Документ розроблений з урахуванням результатів, 

досягнутих при реалізації попередніх стратегій державного та регіонального 

значення у відповідності до сьогоднішніх реалій. 

Стратегія передбачає реалізацію антикризових проєктів для відновлення 

та сталого розвитку регіону у середньостроковій перспективі. Документ 

містить три сценарії розвитку області (оптимістичний, реалістичний, 

песимістичний); кожен з них визначає  бачення можливостей та потенційних 

траєкторій розвитку Сумщини; описує соціально-економічний розвиток 

області спираючись на воєнні реалії, припущення, економічні показники.  

Сформована візія Сумщини у сучасних умовах невизначеності обмежує 

можливості довгострокового планування, проте робить його більш 

оперативним та гнучким. Стратегією передбачено реалізацію конкретних 

проєктних ідей (про які йшла мова вище) у межах визначених напрямів: 

«Безпековий регіон» – містить проєктні ідеї, що стосуються забезпечення 

підтримки оборони, захисту кордону; енергетичної безпеки; створення 

безпечних умов для життєдіяльності громад області; 

«Промисловий комплекс» передбачає: створення нових та відновлення 

наявних інженерної, транспортно-логістичної і маркетингової інфраструктур; 

експорт продукції; створення конкурентоспроможного, промислового 

комплексу; 

«Аграрний сектор» має на меті забезпечення продовольчої безпеки 

регіону з акцентом на місцевих товаровиробників; розвиток ринку, 

розгортання мережі міні переробки у галузі тваринництва та рослинництва; 

«Людський потенціал» містить проєкти, спрямовані на підвищення рівня 

життя населення (зміцнення здоров’я; доступ до освіти; інтеграція 

професійної та вищої освіти відповідно до вимог сучасного ринку праці); 

«Економічні інновації» включають ідеї «зеленої економіки»; 

«децентралізаційної економіки»; стимули для інноваційної економічної 

діяльності, збільшення робочих місць; експорту послуг; консультацій, 

супроводу бізнесу в процесі його змін. 

У документі кожна проєктна ідея передбачає реалізацію технічних 

завдань, які містять терміни виконання, очікувані результати, необхідні 

фінансові ресурси. Управління процесом реалізації Стратегії здійснюється 

через трирівневу систему:  

І рівень – загальна координація Сумською обласною військовою 

адміністрацією. 

ІІ рівень – систематизація, координація, відбір, узгодження, реалізація 

проєктів через Агенцію регіонального розвитку Сумської області. 



Міжнародна науково-практична конференція «Управлінські парадигми сталого розвитку та 

інклюзивного економічного зростання», Суми, 29 – 30 листопада 2023 р. 
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ІІІ рівень – безпосередня розробка і реалізація проєктів командами 

територіальних громад та інших установ і організацій регіону. 
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